

寓言

比比谁的本领大

思明二实小二年(4)班 林暖

秋天的一个下午,小猴学会了爬树,梅花鹿学会了跳远,它们都说自己的本领更大。

大象走来,听到它们的话,就用长长的鼻子指着小河对岸的一棵果树说:“你们谁能摘到对岸那棵果树上的果子,就算谁的本领大。”

梅花鹿歪着头想:“我会跳到河对岸,可是我爬不上树,也摘不到树上的果子呀。这可怎么办呢?”小猴挠着头想:“我可以爬上树摘到果子,可是我不能跳过河。怎么办呀?”它们互相看了看对方,

同时想出了一个好主意,于是激动地相互击了个掌。

梅花鹿让小猴爬上自己后背,驮着小猴奋力一跳,越过小河。到对岸后,小猴从梅花鹿背上跳下来,麻利地爬上大树,摘到了果子。猴子捧着果子跳下树,又坐到梅花鹿的背上。梅花鹿驮着小猴跳回河的这边。这时,大象故意问道:“你们俩谁的本领大呀?”小猴和梅花鹿都不好意思地低下头,羞红了脸,异口同声地说:“我们的本领都好,但还是需要他人的帮助。”

它们开开心心地吃着甜蜜的果实,从此以后再也不炫耀了。

脸谱

妈妈的“分数脸”

火炬学校三年(2)班 程程子宜

这学期的第一次考试,我由于紧张过度,没有发挥好,只考了79.5分。

试卷发下来时,我看到成绩,刚刚还在眉开眼笑的我,眉头顿时皱成了“川”字。我的同桌昂同学走过来,幸灾乐祸地对我说:“程子宜,你今天要吃‘竹笋炒肉’啦!”我虽然对此感到忐忑不安,但表面上还是硬硬地说:“我妈妈才不会打我呢!”他听完,笑着走了。

放学后,我迈着沉重的脚步回家。走到家门口,我想到了一个歪点子——不如把79.5分说成97分?可我转念一想,万一妈妈知道了真相,那我不就完蛋了吗?于是我决定坦白从宽。我走进家门,把成绩如实告诉了妈妈。没想到,妈妈翻脸比翻书还快,上一秒还和颜悦色,下一秒就开始对我进行劈头盖脸的言语“轰炸”。她说了不知多少话,其中我只记得一句:“你就不能多考半分,凑个80吗?”

回想起有一次,我考了90多分,妈妈一听到成绩就眉开眼笑,主动问我要吃什么。唉,我这才明白:70分段,妈妈叫我蠢蛋;80分段,她叫我程子宜;90分段,她叫我儿子;而100分就不用说了,肯定叫我宝贝。

瞧,这就是我妈妈的“分数脸”。

课外生活

八市游记

外国语附属小学五年(3)班 张予韬

早闻八市之名,却从未亲身领略。今日一瞧,果真名不虚传,令人记忆颇深。

约莫晚六点,揣上美食攻略,我就迫不及待地出了门。

刚迈入八市街内,鳞次栉比的小吃摊点便映入眼帘。人潮汹涌,一望不见尽头。尽管春寒料峭,可置身于茫茫人海中,却有如炎夏般的火热。

一路走下来,手撕鸡、沙茶串、土笋冻……不是排队过长就是早已售罄,攥在手里的攻略完全派不上用场,未了只尝了一碗臭豆腐。

臭豆腐闻起来一点都不臭,有股淡淡的酱香味,外面裹着炸至金黄的脆皮。一口咬上去,汁水飙出。内部的豆腐颜色雪白,鲜嫩至极。将豆腐浸到汤汁中蘸着吃,更是口感鲜美,爽滑无比。

几块臭豆腐很快便消化完,于是隔一阵子,肚里又空荡起来。恰逢身旁一个柜台上摆着几大杯椰奶,颜色鲜嫩雪白,几块小小的、果冻状的固体物在半透明的白色液体中时浮时沉,若隐若现,实在诱人。赶紧点一杯品尝。椰香十足却不甜腻,令人回味无穷。一股清凉滴入体内,令人顿觉神清气爽。时不时吸几口椰子冻,口感Q弹,妙不可言。

低头一看,已九点有余。时候不早了,便打道回府。

这次出游,我在拥挤的人流中领略了八市的街味,期待下次能找一个人的日子,好好品尝八市的各种美食。

成长纪事

植树

鹭江新城小学二年(4)班 林辰瑞

上周末,我和周宇浩同学一起参加植树活动。爸爸送我们到集合点后,我们便一起坐上大巴前往营地。

到了营地,我们俩被分到同一组,大家兴致勃勃玩了一会儿游戏。上午11点左右,老师带我们来到户外植树。

周宇浩小心翼翼地捧着小树苗,就像捧着小宝似的,生怕磕到碰坏了。我拿起铲子,在地上奋力挖了个坑,并把周边的杂草铲除干净。周宇浩把小树苗轻轻放入坑里,扶好,我用铲子往坑里填土,填好后,用脚踩几下,保证土壤结实了,接着浇水。最后,我们两人一起把心愿卡挂在树枝上。一棵小树苗就种好啦!

看着大伙种的一棵棵小树苗迎风招展,我不禁想起一首诗《种桃》:“种桃三百树,随处有开花。来年三二月,便是武陵家。”

种完树,我们集体就餐。饭后,我们一起画画,还玩了一会儿“挑扁担”游戏——每组成员两两用扁担抬一个箩筐,看哪组队员最先到达终点。之后,我们喂孔雀、观看小动物表演。小猪的表演好看极了,山羊也很有趣!到了计分时间,我们组共得了四万八千零四十二分,获得第一名。

这一天,虽然很累,但真是收获满满!

七彩画板

春意厦门



厦门市金山小学二年(1)班 王艺豪

童眼

妈妈做蛋糕

民立二小六年(1)班 黄梓艺

不管是刚入学的小孩子,还是为工作而奔波的大孩子,甚至白发飘飘的老孩子,提到它,谁都会垂涎三尺,回想起小时候的美好。它,便是美味可口的蛋糕。

软绵绵的蛋糕里夹着黄澄澄的芒果粒,鲜活得仿佛就要蹦出来;浓郁丝滑的巧克力懒洋洋地躺在白云般细腻的奶油上,勾引着你,让你欲罢不能。深吸一口气,满屋子都是蛋糕香,沁入肺腑!

妈妈是我的主厨,只要她一说要做我爱吃的巧克力蛋糕,我就立马成了她的跟屁虫。一早,妈妈就已经将各种食材准备好了,什么鸡蛋、面粉、牛奶,还有芒果、可可粉、巧克力,看得人眼花缭乱,分不清哪个是哪个了。

开始制作了。妈妈先将可可粉、牛奶、蛋黄、面粉装入碗中,搅拌均匀成一团。然后将白砂糖撒入碗中,搅拌均匀。

准备将蛋糕送入烤箱了,我忍不住舔了舔嘴唇。只见妈妈戴着厚厚的手套,慢悠悠地将蛋糕朝烤箱送去。“快点,快点,我饿晕了!”我着急地催促着。“别急嘛!”妈妈微笑着对我说。蛋糕送入烤箱,妈妈“啪”的一声将箱门关上。二十分钟对我来说仿佛有一个世纪那么漫长。在此期间,我只能猜想:蛋糕在烤箱里已经“扑扑”地喷出香气了吧;已经变得浑身肿胀了吧;表面应该冒出许多大大小小的气孔了吧;已经膨胀了三倍了吧……

二十分钟终于过去,蛋糕总算算是烤好了!妈妈将蛋糕横切成三片,在每两片之间夹上了如棉花糖般柔软的奶油与水灵灵的芒果粒。正准备端出时,我却突然上蹿下跳地叫了起来:“巧克力!还没铺巧克力呢!”妈妈这才恍然大悟,于是又在蛋糕的表面涂满了丝滑的巧克力,再将它们切成一小块一小块。

姐姐也是个蛋糕狂热爱好者,一看到出炉的蛋糕就如猛兽一般扑了上来。幸好我眼疾手快先拿走一块,不然整个蛋糕都要被她抢光了。

美味的蛋糕,你爱我我人人爱!

偶得

小小音乐盒

滨北小学五年(3)班 苏方然

一阵优美的音乐随着轻风飘进我的耳朵,使我陶醉其中。音乐是从哪来的呢?正是从我书桌上这个小巧玲珑的音乐盒里传出来的。八岁生日那天,爸爸妈妈带我去商场挑选生日礼物。在商场里,我一眼就看中了它,并对它爱不释手,于是便央求妈妈买下来。

音乐盒的外形是一个表面光滑的长方体木块,顶部有一个小圆环,可以通过它将音乐盒轻轻提起。长方体的表面镶嵌了钻石般透明闪光的小晶体,在阳光下十分耀眼。背后有一个小拇指那么宽的发条,只要一上发条,音乐盒就会自动播放出我最喜欢的歌曲——《天空之城》。我猜,长方体内部的零件一定很精细!它虽然只有一个手掌心大,造型和功能却都很好,真是“麻雀虽小,五脏俱全”啊!

有一次,我语文考试考砸了,心里像有一只小兔子在“咚咚”乱跳。要是妈妈发现了,可怎么办?她会不会骂我?她会不会很失望?我心里不安地想着,平时回家只要走15分钟,可那天的路却很漫长,好像怎么也走不完。我的脚像灌满了铅,一步也挪不动。终于走到了家,我进门,一屁股坐在椅子上,心不在焉地拿起音乐盒,上发条,想听听《天空之城》。“叮叮咚咚”音乐盒欢快地唱起了歌。一缕阳光洒下来,照亮了音乐盒表面华丽的晶体,发出炫目的光。这缕光不仅照亮了桌子,还照亮了我的心!我再一次看向音乐盒,它仿佛在对我说:“加油,你能行!只要努力,就一定能再次取得好成绩!”似乎给了我勇气。我振作起来,打开书本,开始认真地学习。最终,在下次考试中,我如愿取得了好成绩。

这个小巧精致的音乐盒是我的好朋友。它能让我放松心情,还能在我最困难的时刻给予我希望与勇气,我要好好珍藏它!



嗅春 厦门岷厦国际学校四年级 朱易辰

家乡美

龙眼树下

思明小学五年(5)班 严景珩

我的老家在莆田。爷爷家住在一座青山脚下。离家不远的山坡上,长着好多棵龙眼树。树下有一段美妙的回忆,在我脑海里久久回荡,挥之不去。

“爷爷!爷爷!”一阵阵欢快的叫喊声从后院传出。“宝贝,找我有啥事啊?”爷爷从厨房里探出头来。“龙眼熟啦!我想吃龙眼!”“好,那我去搬梯子!”爷爷说完就去房间里搬梯子了。

不一会儿,爷爷扛梯子,我拿着筐,我们一起来到龙眼林,架好梯子,准备迎接“丰收”。只见爷爷麻利地爬上梯子,挑选了几串又大又饱满的龙眼扔下来。而我则在树下东奔西跑,蹦来跳去,捡拾掉落在地上的龙眼,放入竹筐。捡起一颗龙眼,我迫不及待地剥开,放入嘴里。啊!汁水清甜,肉质细腻,实在是人间美味!

忙活了一阵,我累了,便躺在草地上,仰头望着龙眼树,听鸟儿叽叽喳喳地唱歌,浮想联翩。忽然,一阵“沙沙”声从树林里传来,那是树林在唱歌吧!我看见龙眼树的枝叶随风摇曳,那是它在跳舞吧。小松鼠紧紧抱着树枝,难道是在对大树倾诉自己的烦恼?而树叶“唰唰”地响,是不是在回答它?我不知道。这时,阳光从茂密的叶间穿过,带来一种神秘而又静谧的感觉。不知不觉,我的眼皮沉了。在这片幽静的树林里,我睡着了。

当我醒来时,太阳已经从地平线上落下,余晖也变得暗淡。竹筐已经装满,爷爷也爬上树爬了下来。爷孙俩抬着箩筐开心回家。

斗转星移。如今,我搬到了城市生活。而在老家,那棵龙眼树也被砍伐,不复存在了,留下的只有那持久的回忆和真挚的思念。

日记

白鹭洲喂鸽子

演武小学五年(2)班 谭逸萱

清晨,走进白鹭洲公园,一片绿油油的草地映入眼帘。几棵大树抖动着枝上的绿叶,发出沙沙的响声。阳光透过树叶间的空隙洒下,照得大地暖洋洋的。看呀,一群鸽子或在草地上觅食,或在空中自由地飞翔。

走到草坪上,我拿出提前准备好的玉米粒,轻轻撒在地上。立马有一只鸽子展开翅膀,快速地朝我飞来。

这是一只美丽的鸽子。它浑身呈流线型,长着洁白如雪的羽毛,腹部的绒毛尤为显眼,白色中夹杂着几缕银灰,在阳光的照射下,闪烁着金属般的光泽。那对眼睛乌黑明亮,眼眸的边缘是淡红色的,仿佛嵌着一圈红宝石,灵动而深邃。

它停下,四处啄食。埋头吃下玉米粒后,便抬头看向我,高兴地咕咕几声。我又撒下一把玉米粒,它便忙不迭地低下头,快速啄食,时不时抬起头,机敏地左顾右

盼,生怕有别的鸟儿过来抢似的。吃完玉米粒后,它迈开长腿四处游走,仔细寻找草丛里的漏网之“粒”。发现没有后,它不满地对我咕咕叫着,仿佛在说:“再给我一些玉米粒吧!”

我手握一把玉米粒,却并不肯立刻投喂。于是,无论我走到哪儿,白鸽都紧紧跟着我。看着它那馋嘴的可爱模样,我的嘴角不由得泛起了笑。我大胆展开手掌,几粒金黄饱满的玉米粒便呈现在掌心。白鸽扇动双翅,在空中划过一道弧线,带起一阵风,翩然落到我手边。它伸着脑袋,将我的手心的玉米粒啄得干干净净,这才心满意足地咕咕叫了几声,然后用那肉色的喙轻轻啄了啄我的手指,似乎是在对我表示感谢。

在白鹭洲公园的草坪上,我与鸽子度过了一段美好的慢时光。